

桂林市象山区税务局：旗帜鲜明讲政治 服务大局建新功



□通讯员赵圆圆 记者周文俊

近年来，桂林市象山区税务局坚持党建工作与业务工作目标同向、部署同步、工作同力，拓展做好“党建+”文章，将党建工作深度融入到税务事业高质量发展的根本任务上，推动机关工作全面提质增效。“红色领航·税映象山”党建品牌被评为广西税务系统优秀党建品牌，桂林市优秀党建品牌；该局机关党委被评为“全区税务系统先进基层党组织”。该局先后荣获“全国税务系统先进集体”、“广西五一劳动奖状”、“广西工人先锋号”、“广西三八红旗集体”、桂林市“创建模范机关、建设清廉机关”先进单位等荣誉。

聚焦“讲政治、强统领”

强化党对税收工作全面领导

象山区税务局坚持以党的政治建设为统领，聚焦学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，通过组织引领促学、联学共建促效、正风肃纪促廉，推进党建与业务

深度融合。

该局建立健全党委领学以上率下、支部研学以身作则、干部深学以点带面的“三学”机制，推动政治理论学习常态化，并探索拓展“跨界互联、融合共建、资源共享、共同进步”新模式，与系统内外党组织结对共建、互勉共学，做到常学、深学、实学，把讲政治融入到日常言行，深植于本职工作。同时，通过开设“青廉讲”“廉书鉴读”廉政课堂，制作《廉政家书手册》以家书说廉，党委理论中心组围绕“六大纪律”开展交流研讨等方式，内正风纪、外强监督，推动廉政教育取得实效。

聚焦“强组织、带队伍”

夯实战斗堡垒服务中心大局

“我们聚焦‘强组织、带队伍’，通过规范党组织设置、做优党建品牌、强化队伍管理等措施，努力锻造坚强组织、建设过硬队伍，持续提升服务党委、政府中心工作的能力和水平。”象山区税务局党委有关负责人介绍说。

该局将75名在职党员按业务相近、规模适当的原则，设立4个在职党支部，推行党支部“堡垒指数”和党员“先锋指数”，从严落实“三会一课”、领导干部双重组织生活会等制度。同时，深化机关党委“红色领航·税映象山”党建品牌，按照“六有”标准推进机关党支部品牌建设，不

断深化“一部一品牌，一单位一特色”创建工作。目前，4个在职党支部均已创建支部品牌，并推动党建与业务深度融合取得良好成效。该局负责的二手房业务办理时长减少30%，简易处罚、发票代开审核等5项高频业务办理提速20%以上。

针对如何强化队伍管理，该局采取邀请地方纪委领导授课、观看警示教育片等方式加强干部廉政教育；健全完善“纪审联动”机制，排查岗位风险点219个，制定防控措施485条；实施“青廉工程”，通过一堂廉政课、一场廉政教育活动、一次廉政考试、一次廉政谈话、一次廉政学习分享等方式帮助青年干部扣好税务人生第一粒扣子。同时，建成党建清廉一体化文化活动室、清廉文化长廊等廉洁文化阵地4个，在全市清廉机关展示评比中位列县级机关第一名。

聚焦“抓党建、促业务”

扩大党建与业务融合辐射面

坚持把机关党建工作贯穿于税收工作主业，倾力打造担当实干、为民服务、高效便捷机关，实现党建与业务高效推进、融合发展。

倾力打造担当实干机关。迭代升级“人大代表联络站”以税资政，为地方经济发展建言献策；发挥“纾困室”作用为民解难，实时跟进解决“急难愁盼”。常态化开展“一把手走流程”活动，把落户在象山区的

重大项目作为书记项目，靠前解决办税难题。聚焦社保缴费“开票难”、办理时间长、缴纳方式少等问题，主动承担广西壮族自治区税务局社保费扫码缴费试点工作，目前日均通过扫码缴费系统办理社保缴费150笔，日均减少前台办理社保缴费时间500—750分钟。

全力打造为民服务机关。与桂林银行共育“红石榴”党建品牌，实现“社保民生缴费突破账户限额”功能，解决部分因支付受限导致的缴费难问题。构建“分局调解员+大厅值班领导+税费矛盾处理团队”三级联动化解机制，设置“税费争议化解窗”“税费争议调解室”，及时解决纳税人缴费人合理诉求，达到“争议不出厅、矛盾不出厅”目标。实行重点税源、重点行业领导带队“上门访”，疑难问题“团队访”，代理户数较多的涉税服务中介机构以座谈会形式进行问计问需。借助微信、QQ群发送“象山区税务局意见征集”二维码，实现企业纳税人问计问需“全覆盖”。

极力打造高效便捷机关。持续打造“枫桥式”办税服务厅，完善“办不成事请找我”诉求反馈渠道，提高诉求响应和解决质效。持续开展“听建议、走流程”活动，按照“厅线联动”要求对诉求问题进行分析、研判、反馈上报。坚持“直联”解惑，向纳税人缴费人发放“局长直联码”，推动诉求响应更及时、问题解决更高效。

塘乡共投入14.7万元，为4个行政村10个自然村安装了140盏路灯。”二塘乡人大主席俞山明说，这些路灯共惠及1700多户村民，有效解决了红光东村、骆家村等乡村道路照明问题，老百姓反响非常好。

一盏盏路灯的亮起，是完成了一件为民服务的暖心小事，也是象山区人大常委会坚持以人民为中心，服务群众的生动写照。下一步，象山区人大常委会将继续以保障和改善民生作为根本出发点和落脚点，推动解决群众在饮水、照明、出行等方面短板，积极探索全过程人民民主的象山实践，推动辖区人民群众的获得感和满意度持续提升。

桂林市中医医院 中医医疗联合体揭牌成立

本报讯（记者周文俊 通讯员詹金容）12月13日，桂林市中医医院中医医疗联合体揭牌成立。市中医医院将发挥医联体牵头单位作用，利用管理、技术、人才等优势，为医联体内基层中医医疗机构开展对口帮扶支援，推动中医优质医疗资源下沉，提升县级医院综合能力，促进全市中医药事业高质量发展。

揭牌仪式上，市中医医院分别与恭城瑶族自治县中医医院、阳朔县中医医院、龙胜各族自治县中医医院、荔浦市中医医院、资源县中医医院、永福县中医医院等对口帮扶县级中医医院签订帮扶协议。根据协议，市中医医院将派驻医院管理人员、临床业务骨干至受援单位开展相关业务工作，帮助全面提升医疗服务能力和管理水平，加强人才培养和新开展医疗技术和医疗服务项目等，不断提升其综合服务能力。

医联体成立后，将通过加强组织领导和政策保障，推动内部医疗机构之间的深度合作，实现医疗技术、人才资源、学科建设等方面共享共赢。同时，以提高基层医疗服务能力为重点，以常见病、多发病、慢性病分级诊疗、中医适宜技术开展等为突破口，引导优质医疗资源下沉，完善市县两级的分级诊疗制度，并通过加强中医药科研创新和成果转化，推动中医药与现代科技深度融合，提升中医药服务能力和平，为守护广大群众身心健康贡献中医力量。

居民共治燃气安全

叠彩城管“1+2+N”试点 议事厅成效显著

本报讯（记者唐健扬 通讯员戴端辉 唐深荣）每年的冬春季节，都是燃气爆炸事故和非职业性一氧化碳中毒事件的高发期。今年来，叠彩城管部门在认真分析燃气安全事故发生根源的同时，举一反三，结合辖区燃气安全治理形势，充分利用城市管理“1+2+N”试点议事厅平台，动员广大居民共同参与燃气安全治理。

通过议事厅，城管中队长和社区主任定期收集意见、分析问题、研究措施，清单式地消除安全隐患。今年9月，叠彩街道某小区居民反映有人非法储存、倒装并销售瓶装液化石油气，城管队员和社区干部迅速召集相关部门执法人员到议事厅商议措施，第一时间进行查处，成功排除了公共安全隐患。

小小议事厅在推动城市管理精细化和燃气安全治理方面发挥了积极作用。市民群众反映的问题、城管部门的反馈信息以及社会各界的建议都在议事厅得到了有效答复和积极回应。据统计，自该工作试点实施以来，议事厅已协调解决180余名居民急难愁盼及纠纷矛盾问题。

完成一件暖心事 照亮群众出行路

象山区人大监督推动442盏光伏路灯安装

本报记者（记者陈娟 通讯员蒋文成）

“我们村以前这条路是黑黑的，村民夜晚出行不安全，现在灯亮了，晚上出门方便多了。”象山区二塘乡红光东村村民王阿姨说。连日来，在象山区人大的监督推动下，相关单位在威达北小区、红光东村、骆家村等40多个社区、村屯，共安装442盏光伏路灯，有效地解决了部分无物业小区及部分

自然村沿路没有路灯照明问题。今年以来，象山区人大常委会广泛听取社情民意，共收到《关于银海二生活区路灯照明工程的建议》《关于八一村安装路灯的建议》等10余条安装照明路灯的人大代表建议。特别是二塘乡，由于部分自然村基础设施较差，沿路没有路灯照明，给村民出行带来了不便，共收到了4条关于在自然村

道路安装路灯的代表建议。为解决办理代表建议资金不足难题，象山区人大常委会积极协调区纪委监委，多方筹措资金50余万元，用于办理人大代表提出的关于安装路灯的建议。同时，监督推动各建议承办单位现场勘察、合理定点、加速施工……高质高效办好人大代表建议。

“在象山区人大常委会的推动下，二

在这里读懂桂林

《桂林日报》468元/年
《桂林晚报》252元/年（周五刊）
订报总热线：2825092



秀峰发行站 八桂路1号

高新发行站 漓江路3号三星大厦1-9号门面

联系电话：2802844

联系电话：5819227



象山发行站 雉山路9号桂林日报社宿舍门面

联系电话：3823881

叠彩发行站 清风路清风小区23C栋门面

联系电话：2627070